

新冠疫情暴发以来,海内外中华儿女始终心手相牵、风雨同舟,汇聚起共同战疫的双向暖流。面对肆虐的疫情,中国政府和人民始终牵挂海外同胞的安危冷

暖,全力护佑他们的生命安全。危情时刻,祖(籍)国永远是海外游子的坚强后盾。众志成城的中华儿女,必将携手渡过难关。

# 万水千山血脉连 守望互助待花开

## ——海内外中华儿女携手战疫记

疫情蔓延,中国280多个驻外使领馆把帮助海外留学人员作为当务之急。目前它们已向留学人员调配50万份“健康包”,包括1100多万份口罩,50万份消毒用品以及防疫指南等物资。

——“健康包”是来自祖国母亲的叮咛呵护和温暖关怀,展现了祖国强大的“软实力”。收到中国驻巴基

斯坦大使馆发来的“健康包”后,巴基斯坦国立现代语言大学中国交换生胡雅然这样感慨。

——“这是我在哈萨克斯坦最幸福的一天。”收到中国使馆送来的爱心包裹后,哈萨克斯坦卡拉干达国立大学的中国学生马婧妍在微信朋友

### “健康包”传递关爱

圈发了这样一条信息。包裹里除口罩、消毒液外,还有东北大米、水煮鱼调料乃至火锅底料……这是使馆工作人员驱车200多公里,经过多个防疫关卡,特地为当地留学生送来的。

慈母手中线,游子身上衣。从及时发布安全提醒到开通面向留学生

和家长的咨询热线,从多渠道采购防疫用品到与留学生在线谈心、解答疑问,为了海外学生的健康和平安,各驻外使领馆一直在积极行动。

虽然疫情输入压力不断加大,中国仍尽力帮助遇到困难的留学生回家。3月4日至4月3日,民航安排11架次临时航班,协助1827名中国公民回国,接回人员以留学生为主。

### 手足相连共风雨

企业家共同参与的“反向支援”拉开序幕。30万只口罩从福清装箱启程,运往意大利、英国、日本等地。

4月10日,厦门市海沧区向13

个国家43个侨团捐赠的防疫物资装箱“发货”。从逐个了解海外侨团需求,到联系厂家、上线生产、打包封装,只用了短短4天。“我们会通过持续的关注和援助告诉海外同胞,他们并不孤独。”海沧区侨联主席黄秋霞说。

### 守望相助待花开

“广大华侨华人遇到困难,随时可以找飘扬的五星红旗的中国外交机构,使领馆就是他们的坚强后盾。”中国驻瑞士大使耿文兵这番话,表达了中国外交官的心声。

越是在困难面前,越能体现出一

个民族的凝聚力和战斗力。面对这次全球重大公共卫生危机,海内外中华儿女再次展现出不畏风雨、团结一心的精神风貌,再次凝聚起同舟共济、共克时艰的强大力量。全体中华儿女守望相助、共同努力,终将迎来晴空万里、百花盛开的那一天。

(据新华社北京4月15日电)

在中国遭遇突如其来的新冠疫情的严峻时刻,世界各地华侨华人曾捐钱捐物,以实际行动表达与祖(籍)国同在的赤子之心。面对疫情在世界多地暴发蔓延,中国政府和人民也向海外同胞及时伸出援手,尽力提供援

助。一个多月前,福建福清市收到海外乡亲寄回的大量防疫物资。如今,一场由当地政府、商会、侨联组织和

供医疗建议。在海外,类似华侨华人互助团体还有很多。

“中国人无论走到哪里,只要心系中华文化,他就是有根的。”厦门市海沧区侨联侨青会共同会长江志民感慨道。

## 卢旺达卫生部长: 学习中国抗疫经验非常重要

据新华社基加利4月15日电(记者吕天然)卢旺达卫生部长达尼埃尔·恩加米杰15日接受新华社记者采访时说,学习中国经验对于卢旺达遏制新冠病毒传播非常重要。

恩加米杰当天早些时候和基层医疗保障国务部长塔西塞·恩潘加、卢多家治疗新冠肺炎定点医院负责人和一线抗疫医生们与中国浙江大学医学院附属邵逸夫医院11名专家通过视频

远程对话,交流应对新冠疫情经验。中国专家在2个小时的交流中同卢方分享医院管理、应急处理、医护人员培训方面的抗疫经验。

恩加米杰告诉新华社记者,全球密切合作是击败新冠疫情的关键,与会卢旺达人员通过交流,学习到包括疫情管控、病毒检测、感染病人救治、疑似和确诊病例隔离等控制疫情的相关经验,“卢旺达卫生部的所有同事都会从中获益”。



中国援助医疗物资运抵阿尔及利亚 4月15日,在阿尔及利亚阿尔及尔国际机场,工作人员搬运中国援助的医疗物资。中国援助阿尔及利亚的一批医疗物资15日运抵阿尔及尔国际机场。这批援助医疗物资包括新冠病毒检测试剂盒、医用口罩和防护服等。 新华社发

## 德国政府报告: 德经济衰退或持续至今年年中

据新华社柏林4月15日电 德国联邦经济和能源部15日发布月度报告说,受新冠疫情影响,德国经济今年3月开始陷入衰退,预计衰退将一直持续至年中。

报告说,疫情正影响全球和德国经济,特别是全球需求锐减、供应链中断、消费行为变化及投资者面临不确定性

等,都对经济产生“巨大影响”。

报告说,德国多个产业今年3月中旬起停产,预计将导致第一季度经济产出明显下滑。即便4月后疫情防控措施有所放松,德国经济仍将持续低迷,恢复速度将非常缓慢。

德国联邦经济和能源部认为,德国经济今后发展将面临非常大的不确定性。



南非:为无家可归者搭建临时的“家” 这是4月15日在南非比勒陀利亚拍摄的政府为无家可归者临时搭建的帐篷,可以容纳300人。为更好地控制疫情,南非政府为无家可归者搭建了临时的“家”,并提供食物、饮用水等基本生活物资,直到封城结束。 新华社发

## 世卫组织 中国以外确诊病例达1831171例

世界卫生组织当地时间4月15日公布的最新数据显示

截至欧洲中部时间4月15日10时(北京时间16时)

### 中国以外

新冠确诊病例 **1831171** 例  
较前一日增加 **70033** 例

死亡病例 **119658** 例  
较前一日增加 **5988** 例

### 全球范围内

新冠确诊病例 **1914916** 例  
较前一日增加 **70082** 例

死亡病例 **123010** 例  
较前一日增加 **5989** 例

新华社记者 刘梦琪 编制

## 美国暂停资助世卫组织 引发普遍质疑与批评

据新华社北京4月16日电 综合新华社驻外记者报道:美国14日宣布暂停向世界卫生组织缴纳会费,此举随即引发国际组织、多国政府及知名人士的质疑与批评,他们认为当前世界比以往任何时候都更需要世卫组织来指导协调应对新冠疫情,各国应支持世卫组织工作,携手克服危机。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利对美国暂停资助世卫组织的决定表示遗憾。他说,在比以往任何时候都更需要世卫组织的努力来遏制和缓解新冠疫情大流行之时,无法对美方的这一举动做出合理解释。当下,只有联合起来,我们才能克服这场没有国界的危机。

非盟委员会主席法基在社交媒体上表示,美国政府此举令人深感遗憾。面对新冠疫情带来的挑战,确保世卫组织能够充分履行其职责的集体责任从未如此紧迫。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫表示,俄方对美国的这种做法感到震惊,认为美国在全球疫情面前表现出了自私的态度。

英国首相府发言人说,世卫组织在领导全球卫生应对方面发挥着重要作用,英国没有停止资助世卫组织的计划。本月12日,英国政府宣

布向国际机构捐资2亿英镑(1英镑约合1.2550美元)抗疫,其中6500万英镑提供给世卫组织。

法国政府发言人茜贝特·恩迪亚耶说,法国对美国宣布暂停资助世卫组织表示遗憾,希望局面能迅速回归正常,以便世卫组织能够“从容地”开展工作,与世界各国共同应对前所未有的疫情危机。

芬兰外交部长佩卡·哈维斯托表示,美国暂停资助世卫组织的决定对全球而言是“一项重大挫折”,“尤其是现在,为了遏制新冠疫情,我们需要世卫组织的工作”。

爱尔兰副总理兼外交与贸易部长西蒙·科文尼发推文表示,在新冠疫情全球大流行、世界上许多弱势群体需要世卫组织帮助之际,美方作出的“这一决定毫无道理”。在当前情况下,有意削弱对世卫组织的资助,损害人们对世卫组织的信任,这种行为“令人震惊”。

此外,一些国际知名人士也对美国暂停资助世卫组织表示质疑。美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨在社交媒体上说,在全球卫生危机中停止资助世卫组织非常危险。世卫组织的工作是延缓新冠疫情传播,没有其他组织能够替代它。世界现在比以往更需要世卫组织。

# 打击非法集资 共创社会和谐

